



2022年7月

30

星期六

壬寅年七月初二

初十三

总第10060期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

高举中国特色社会主义伟大旗帜

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程上，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。”

7月26日至27日，省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班在京举行，习近平总书记发表了十分重要的讲话，从党和国家事业发展的战略全局出发，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业

发展的大政方针和行动纲领，极大鼓舞和动员全党全国各族人民在党中央坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。习近平总书记重要讲话，高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃，通篇闪耀着马克思主义思想光辉，具有很强的政治性、理论性、指导性，为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

金米村是如何实现「多金又多米」的

陕西省柞水县金米村牢记嘱托发展特色产业推动乡村振兴的实践探索

光明日报调研组

两山夹峙，风景如画。一栋栋民居新颖别致，一排排大棚鳞次栉比，村里处处弥漫着快乐富足的气息。

在莽莽苍苍的秦岭深处，陕西省柞水县柞水小岭镇金米村如一片小舟，激荡着幸福的涟漪。

受困于地理环境，山大沟深的金米村土薄石多，耕地面积十分有限，曾经是极度贫困村。之所以取名“金米”，寄托了老百姓希望“山上有金，地上有米”的美好愿景。

斗转星移，时代变迁。为了老百姓的好日子，金米村抓住脱贫攻坚战略实施的有利时机，通过发展木耳产业，将大地的馈赠真正变成村民的“金”和“米”，实现了整村脱贫。

2020年4月20日，习近平总书记到金米村考察时，夸奖他们把小木耳办成了大产业。习近平总书记指出，发展扶贫产业，重在群众受益，重在持续稳定。要延伸产业链条，提高抗风险能力，建立更加稳定的利益联结机制，确保贫困群众持续稳定增收。脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。接下来要做好乡村振兴这篇大文章，推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

春风浩荡满目新，砥砺奋进正当时。两年来，金米村牢记总书记的殷殷嘱托，积极延伸产业链，全力做大做强木耳产业，确保群众持续稳定增收，蹄疾步稳，昂首走上乡村全面振兴的康庄大道。

党支部成为村民致富“主心骨”

时至三伏，金米村的清晨却有凉风轻拂，气温只有20多度。伴随着鸟儿的鸣叫和跳跃，一条社川河由北向南穿村而过，默默记录着这里的今与昔。

地处秦巴山区集中连片特困地区的核心区，金米村坐落在山窝里，九山半水半分田。村里人说，以前的生活曾极度困难，还因靠喝米汤度日而一度被称为“米汤村”。

如今，这个秦岭深处的小山村已是天地一新：池塘里碧波荡漾、莲叶接天，翻新拓宽的柏油路，串连起点缀于青山之间的三五民居，从高处俯瞰，景色美不胜收。2020年，金米村被评为中国美丽休闲乡村和全国乡村旅游重点村，并入选2020年全国生态文化村名单。2021年，全村人均可支配收入达15860元。（下转2版）

全市2021年度目标责任考核总结表彰会议召开

本报讯（记者 刘媛）7月29日，市委、市政府召开全市2021年度目标责任考核总结表彰会议。市委副书记、市长王青峰讲话，市委副书记赵晓宁主持会议，市委常委、常务副市长陈璇宣读表彰决定，市委常委、市委组织部部长赵鹏通报考核结果，相关市领导出席。

会议指出，去年以来，在各项工作起步爬坡、转型发展的关键时期，全市上下紧扣“一都四区”总目标，砥砺奋进、埋头苦干、攻坚克难，经济社会发展取得了来之不易的成绩。各级各部门要持续解放思想换脑子，创新考核方式，完善考核体系，优化考核内容，提升考核效能，强化专项考核和突出贡献考核，树立“以实绩论英雄”的鲜明导向，进一步发挥目标责任考核“指挥棒”“风向标”“助推器”作用，不断提振赶超超越、干事创业的精气神。

会议要求，各级各部门要按照市委、市政府决策部署，自觉对标全市2022年经济社会发展目标，狠抓“军令状”落实，把目标放在心上，把责任扛在肩上，把工

作抓在手上，着力解难题、破瓶颈、补短板，全力以赴把工作往前推、任务往前赶。要紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”目标，统筹抓好秦岭生态环境保护、防汛减灾、疫情防控、安全生产等重点工作，积极构建“双2+5模式”，完善长效机制，规范信息报送，压紧压实责任，细化落实措施，确保顺利完成全年目标任务。

会议强调，要始终把项目建设和招商引资作为高质量发展的“生命线”，持之以恒强化项目谋划储备、落地实

施、要素保障，做实领导包抓和调度推进，为实施工业高质量倍增计划奠定坚实基础。要围绕打造“中国康养之都”总目标和绿色循环产业发展主方向，聚焦新材料、高品质酒店、标准化厂房、工业集中区和在外乡党，大力实施精准招商、产业链招商、上下游招商，强力推动全市项目建设和招商引资实现大发展、大突破，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议表彰了全市2021年度目标责任考核优秀单位。



7月27日，商洛交警持续开展“一盔一带”安全守护行动主题宣传活动，引导摩托车及电动车驾乘者佩戴安全头盔，做文明交通代言人，推动文明城市创建。（本报记者 杨鑫 摄）

镇安“四个清单”助力精准招商

本报讯（通讯员 魏华 罗颖）今年以来，镇安县以“千名干部招商引资”为抓手，充分发挥56支招商小分队作用，通过制定企业清单、需求清单、老乡清单、投资清单“四张清单”，助力千名干部精准招商引资。

镇安县聚焦粤港澳、京津冀、长三角等地区，收集招商目标园区电话、地址、业务等信息，为小分队精准对接提供便利。收集招商需求清单信息40多

条，准确了解各小分队的关键需求。开通“镇安招商”微信公众号，及时公布招商信息，为企业投资决策提供参考。收集镇安籍在外成功人士通讯录清单301条，及时加强情感联络，掌握发展意愿和投资意向，为回乡创业牵线搭桥、创造平台。梳理已在县内投资的央企、国企、省属企业、民企“四类企业”清单信息575条，精心筛选项目投资信息清单，为以商招商精准对接搭建信息沟通平台。

以招商引资助推高质量发展

——商南县实施“三百四千”工程奋力赶超行动系列报道之二

本报通讯员 江学树 李强阳

5月26日至28日，商南县清油河镇招商小分队前往安徽省亳州市、芜湖市就天麻深加工和淡水鱼养殖项目进行上门招商，与芜湖沁远水产科技有限公司、亳州天麻康美中药城达成初步合作意向。7月9日至11日，富水镇招商小分队前往延安考察延安朝泥泥浆有限公司，与之签订了招商引资框架合作协议，招商引资9000万元。商南县委统战部、经贸局、林业局、茶产业发展中心等单位的招商小分队纷纷深入浙江、西安、安徽、河南等地开展招商活动，取得了良好效果。

今年以来，商南县以“三百四千”工程奋力赶超行动为契机，优选120名干部组建40支招商小分队，选聘对外招商大使8名，紧扣京津冀产业转移、东部沿海城市产业转型升

级、苏陕扶贫协作等机遇，强化项目对接，狠抓落地建设，稳步推进“千名干部招商引资”取得新成效。

商南县全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，建成全市首家“客商接待、视频联系、产品展示、项目推介”为一体的多功能招商平台。在常态化疫情防控下，各行业主管部门牢固树立招商意识，主动上门、密切对接，准确把握企业发展动态，掌握投资方向和重点的变化，及时获取有效项目信息。同时，将招商引资工作全流程标准化，推行项目初筛、调查研判、效益测算、商务洽谈、协议拟定、上会审查、签约移交、跟踪服务、入库入统“九步工作法”，促进招商流程化、规范化、数字化，按照信息收

集、跟踪洽谈、研究决策、项目签约、落地服务五大阶段对全县重点招商引资项目实行滚动推进、闭环管理。

不仅如此，招商小分队还扩大企业项目“朋友圈”，持续开展上门招商，以商招商，深化与校友会、行业协会等方面的合作，大力推介商南县区位优势，全方位捕捉项目投资信息，利用产业招商、链条招商、亲情招商等方式，先后对接北京、上海等地企业家200余人次，邀请30余名企业家来商南县考察。

为更好地服务企业、服务项目，商南县聚焦打造“营商环境最优区”目标，持续深化“放管服”改革，制定《商南县打造营商环境最优区实施方案（2022—2025年）》。成立招商引资为企业服务队，提供一站式服务，全

面推动政府数据共享，推行“不见面”办事，推进“一网通办”，推广高频事项“秒批秒批一体化”新模式，政务服务网上可办率达95%以上，审批时间压缩50%以上。

营商环境好了，发展足音强了，商南也赢得了企业家的青睐。截至目前，商南县已成功引进户外休闲编藤智能家具、3D光学玻璃盖板等22个项目，九阳客服中心、TCL光伏发电、年产50万套精密滑台等项目已如期开工建设；电脑数据包生产、香菇（木耳）酱生产线、新能源线缆、抽水蓄能电站、茶光互补等一批意向项目也即将落地；该县招商引资到位资金完成112.57亿元，完成年度任务76.06%，位居全市第一；实现外资到位资金20万美元，位居全市前列。

洛南突出平时考核

本报讯（通讯员 侯丹涛 刘军民）今年以来，洛南县积极探索公务员考核管理方法路径，不断完善平时考核评价机制，强化日常教育培训和监督管理，充分激发公务员队伍干事创业活力。

该县注重把教育培训作为提升公务员能力素质的有效举措，合理制定培训计划，采取集中培训、网络学习、知识测试和现场观摩等形式，分批次有针对性地开展政治理论、职业道德、政策法规、公文写作等内容的学习培训，全面提升公务员队伍的整体素质，增强公务员履职能力和服务水平。

为全面客观准确评价公务员的德才表现和工作实绩、激励鞭策公务员更好地履职尽责，制定公务员平时考核办法，注重平时考核，明确年度考核优秀等次人员应在平时考核结果好的公务员中产生，公务员的职务职级调整晋升、交流轮岗、教育培训、奖励惩戒等均参考平时考核结果。通过强化平时考核，有效促进了公务员履行岗位职责的主动性和创造性开展工作的积极性，形成了积极向上、团结协作、创先争优的良好干事创业氛围。

我市举办庆祝建军九十五周年文艺晚会

本报讯（记者 余婷）7月28日晚，由双拥工作领导小组办公室、商州区双拥工作领导小组办公室、商洛军分区政治工作处和市退役军人事务局主办的“喜迎二十大，让退役军人在秦岭深处闪光”我市庆祝建军95周年文艺晚会在商州区影剧院举行。市委副书记赵晓宁，市委常委、商洛军分区政委张居望及市上领导杨长洲、杨增兵、李继武等和驻商部队广大官兵、各界人士一起观看晚会，共庆建军佳节，共叙军民鱼水深情。

晚会在气势恢宏的合唱歌曲《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕。女声小合唱《映山红》以婉转动听的旋律，真挚自然地唱出水水相依的军民之情；小品《英雄光荣》主题鲜明、幽默风趣，以极强的感染力赢得台下阵阵掌声。整场晚会用歌曲、情景诗朗诵、小品、舞蹈、笛子独奏等形式为观众呈现了13个精彩节目，回顾中国人民解放军95年的光辉成就，激情演绎军民、民拥军、军民水乳交融的情怀。

近年来，市委、市政府高度重视双拥工作，紧紧围绕习近平总书记“新时代双拥工作只能加强，不能削弱”的重要论述，始终坚持将双拥工作与促进地方经济社会发展相结合，与提升部队战斗力相结合。始终紧盯部队前沿、前哨、前线“三前”细谋划，紧紧围绕军人的出路、后代、“三后”善作为，广泛开展就业创业、教育医疗、文化科技、法律互助等各类拥军活动，全面落实各项政策，并不断推出拥军优属的新举措，为广大军人军属排忧解难、纾困帮扶，送去了党和政府的关心关爱。驻商部队官兵始终发扬拥政爱民的光荣传统和优良作风，视驻地如故乡，视人民为亲人，充分发挥部队优势，积极投身我市乡村振兴、秦岭保护、扶贫帮困等各项工作，展现出了新时代人民子弟兵的靓丽风采和军人本色。2020年，我市成功创建为省级和全国双拥模范城。本场晚会在庆祝建军95周年的同时，展示我市双拥工作所取得的成就，歌颂退役军人再度拼搏、再造军魂的风采，体现了军民同呼吸、共命运、心连心的深厚感情，也推动了双拥工作向前发展。